
Druhy souvětí 

1. Souvětí podřadné – má jednu větu hlavní a jednu nebo libovolný počet vět 

vedlejších. 

Trhali jsme jahody, protože už byly zdravé. 

 H  V – příčinná   souvětí podřadné 

 

Řekl, že přijde, až bude mít čas. 

H V1-předm.  V2-časová  souvětí podřadné 

 

2. Souvětí souřadné – má: 

a) Nejméně dvě věty hlavní. 

Nekoupali jsme se, neboť byla zima. 

H1 neboť  H2   souvětí souřadné 

 poměr příčinný 

 

b) Nejméně dvě věty hlavní a jednu nebo libovolný počet vět vedlejších. 

Překvapilo mě jeho chování, a proto jsem šel nepozorovaně za ním, abych poznal pravdu. 

H1   a proto H2     abych  V1 účelová 

   poměr důsledkový   

       souvětí souřadné 

 

Procvičování: 

Urči věty H, V, druh věty V, poměry mezi větami H, druh souvětí. 

Byl otočený na druhou stranu, proto pravděpodobně nezpozoroval, že jsem se schoval za 

keř. 

 

 

Indiáni si však o pumách nejen vyprávěli příběhy, ale dokonce vznikaly celé legendy a tato  

šelma v nich hrála kladnou roli. 

 

 

Měl jsem strach, že mě prozradí, a tak jsem ho vzal raději s sebou. 

 

 

 

V zápalu hry jsem nepostřehl, že Michal se dostal až ke hrázi, kde je rybník nejhlubší. 

 

 

 

Najednou to zapraskalo a Michal zmizel pod ledem. 



 

 

 

  


